



張德光主席在大會上發表主旨演講



張德光和張安麟與大會主講人，最高法院法官夫婦和大會主持人巴蒂亞夫婦合照



張德光和大會演講人及主持人合照

# 從印州冰雪地到印度太陽城

張德光

今年美國嚴寒,美中為甚,正當二月印第安納州瑞雪紛飛,成為冰天雪地之際。我與小女安麟為主持南亞國際會議,飛到風和日暖的印度的久德浦(Judhpur, India),這個城市整年麗陽高照,有世界太陽城(Sunlight City)之稱。

國際政治學會是世界性組織,成員包括各國政治學會及政治學者。下設有50個研究委員會,每三年舉行一次世界大會,其間由研究委員會在各地舉行地區性的國際會議。

自1976年國際政治學會在英國艾登堡舉行的世界大會,通過我的提案,成立亞洲研究小組,選舉我為主席,以後擴大為亞洲及太平洋研究委員會,在50個研究委員會中位列第十八位(RC-18 IPSA),我獲得連選連任,擔任主席及召集人至今,於1979年在莫斯科舉行的世界大會,第一次主辦亞洲研究討論會。1985年在巴黎舉行世界大會時,中國代表團的北大教授薛謀洪,是我在國立廈門大學一年級的同班同學,選修陳烈甫教授的政治學,我倆同得高分。後來他轉學北京大學,畢業後任職外交部,曾擔任駐非洲肯尼亞的大使,久別重逢,暢敘為歡,他說他曾下放20年,我說我已經漂泊海外30年,他說這個不能比。1980年我在日本東京上智大學(Sophia University)召開亞洲政治學發展國際會議,中國政治學會理事長杭立武報告“中國政治學會50年”,備受敬佩。

spective: Democracy, Human Rights and Nation Building)為主題,是由國際政治學會亞太研究委員會與印度詹納連亞斯大學(Jai Narain Vyas University)聯合主辦,我是以主席身份成為主辦人,其實僅是掛名而已,實際主辦人是我任命的亞太研究委員會的董事之一,該大學政治學系教授巴蒂亞博士(Dr. Meena Bardia),她精明能幹,使這次會議圓滿成功。我與安麟獲得以真摯相待,包括提供來回國際機票及開會期間的食住招待,就好像我的母校廈門大學邀請我們參加創校90周年校慶大會一樣。

我和安麟聯袂於2月18日由美國飛抵印度,這是我第二次到印度。我於1979年12月應邀參加在印度的加爾各答舉行的印度政治學會的年會,經過印度首都新德里參觀了甘地的墓地及著名的泰姬陵(Taj Mahal, Agra),安麟在獲得葛萊美最佳鋼琴獨奏演奏獎之後,獲選為世界十大青年之一,應邀到印度新德里在國際青年商會世界大會上接受頒獎。這次到新德里舊地重遊,但見新建的機場顯示出印度的進步發展。我們於2月18日晚上抵達,住在機場的紅狐旅社

長汀縣也使用這種掃把。

2月20日安排我們旅遊一天,由司機和導遊陪同,遊覽勝地,包括古堡及廟宇。故宮(Umaid Bhawan Palace)是一個雄偉的建築,為金黃色石材所造,於1947年之前所建,現為一個豪華的酒店,當我在大廳看到這個故宮的說明,驚喜的發現說久德浦的面積和美國印第安納州一樣大,真是我的意外發現,我住的印第安納州的名字就在這故宮出現。我們參觀了廟宇,有許多神像,沿途樹蔭滿園,看到許多猴子出入,自由自在,加上牛在街上來回,車輛都得迴避,這真是一個尊重生物的自由國家。我們看到印度結婚的新郎新娘,很高興和他們合照留念,我們登上高地的古堡,想不到在外面看到“印度”兩個中文字,我們經過的市區和郊外的車輛,在來回車輛的中間,是由花圃分開,可見他們重視園藝。在沿途的新建和老屋之後,就是一片瓦礫,可見他們正在不斷翻新發展之中。我們到市場去買紀念品,安麟買了許多的紗麗,其實這就是一匹一匹的長的花布,由她自己

十致敬,我就想起,這就像中國的文昌帝君,當我們坐定,就有小姐向我們獻花致敬,在座位前面,每個人都有一個彩色銅牌的孔雀為紀念品,還有一個布料的公文包,放著各種文具及筆記本,真是備辦周到。

我登臺致詞,除表歡迎之外,便是向該大學致謝,然後我講到世界文明的發展,西方的特點是科技和藝術,東方的貢獻是宗教和哲理,我指出孔子哲學為世界和平已納入聯合國憲章,甘地的非暴力運動,結束了英國的殖民統治,啟迪美國的和平發展民權以及南非的消除種族歧視。然後我介紹亞太研究會的發展及發表將來計劃,為慶祝亞太委員會成立40周年紀念成立基金會,為頒發亞太傑出學者成就獎及提供青年學者旅費參加世界大學及國際會議,接受各界的捐獻以及由張安麟的鋼琴演奏,籌募基金。

在開幕典禮之後,茶點及午餐都是在操場的帳篷下面舉行自助餐,許多參加的人士都要與我們照相留念。

我發現會場內外的佈置都是花朵聯結圖案,由連串的花朵在會場內外組成圖案,這是在會議中首次看到,真是難能可貴。這次會議由電視,新聞,網絡向全世界播放,更由國際政治學會用網絡向全世界發表新聞,不但使這次大會為世界周知,尤其是這間大學的名聲也在世界宣揚,使得這個大學與印度國號同為世界周知,包括主持會議的巴蒂亞博士,所以這是印度大學及人員的收獲。



田中光大使在機場歡迎張德光和張安麟



張德光教授遊泰姬陵



張德光和張安麟和印度大學的教務長,系主任和大學主持人



張德光和張安麟與司機及導遊

1989年美國華盛頓舉行世界大會時,參加亞洲問題研討會,提出論文的包括美國駐韓國大使吳克(Dr. Richard Walker),後來回南卡大學任教,韓國大學教授韓昇洲,後來擔任韓國外交部長,復旦大學王滄寧教授,後來任職中共中央,現為政策研究室主任,英國的林邁可爵士,已歸道山多年。另外,在研討“釣魚島和平熄爭的辦法”的討論會上,馬里蘭大學丘宏達教授分析中國立場,他已過世,至為可惜。

2014年2月21-22日在印度久德浦舉行的國際會議,以“南亞的環球展望:民主,人權和國家發展”(South Asia in Global Per-

Red Fox),這是一個新建的旅社,簡樸整潔,19日早晨到機場,搭國內飛機到新德里西南的久德浦,有1個多小時的航程,想不到,大會主持人的丈夫巴蒂亞先生先到新德里機場來接我們,共同飛到久德浦機場,大會主持人巴蒂亞博士在機場迎接,給我們獻花,送我們入住花園大酒店(Park Plaza),酒店的餐廳都是素食,只有雞肉,沒有豬肉和牛肉,因為佛教和伊斯蘭教不吃豬肉和牛肉。中國菜只有客家麵(Noodles)和滿洲湯,我最為欣賞的即煎熟食的荷包蛋及煎烤面片,清脆可口。酒店人員服務周到,熱忱有禮。大家知道上海酒店看門的叫印度阿三,現在終於看到了,這就是中國俗稱的“保安”。早上我看到印度工人打掃草坪,用竹尾做成的掃把,立刻使我想起家鄉福建

剪裁,適合妳的需要。

2月21日及22日的會議,在大學的禮堂舉行大會開幕典禮,討論會是在各個教室舉行,會議的節目冊,就有208頁,外加許多照片,參加會議的有來自印度的131間大學及十個國家的500余位學者,議程包括8個議題,提出論文264篇,每人在討論會中只能講5分鐘,由此可見印度的學風盛旺,這便是一個發展國家的希望。這次南亞國際會議,是在該大學舉行的第一次國際會議,備受重視,印度總統頒發賀詞,國務總理及外交部長寫信致賀。大會開幕典禮由校長主持,由最高法院的院長致歡迎詞,由我發表主旨演講。

當我登上講臺,先到一個神像前面點燃蠟燭,合

今年7月19日—24日國際政治學會在加拿大舉行第23屆的世界會議,許多印度學者都要參加,擴大國際政治學會,可見這是一次成功的文化交流及國際友好的成功會議,希望其他國家起而效尤。

我為講學及開會經過七十多個國家,在許多國家常會見到中國人,但就這次在印度,我沒有見到一個中國人,只有最後在回程經過德里機場,承蒙臺灣駐印度代表田中光大使,特地到機場與我們會晤,原來邀請我倆到酒店晚宴,但機場不允許我們離開,便在機場咖啡座暢敘,初次見面,竟承熱情招待,至深感銘。



張德光和張安麟和印度新郎新娘合照



張德光和張安麟參觀印度古廟



張德光和張安麟參觀印度故宮

New York\* Houston\* Chicago\* Austin\* Los Angeles\* Silicon Valley\* Seattle

## 張哲瑞 聯合律師事務所

Zhang & Attorneys, L.P.

地址:9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址:www.hooyou.com  
 電郵:info@hooyou.com, 電話:1-800-920-0880, 傳真:713-771-8368

**精辦** ♦ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ♦ PERM 及職業移民 ♦ H, L 及其他非移民簽證

### 移民·綠卡·簽證

- ♦ 22位資深美國執照律師
- ♦ 數千成功案例
- ♦ 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 / 奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 / 西雅圖 七地辦公
- ♦ Oracle 客戶管理系統
- ♦ 客戶遍布全美

### 綠卡申請

## 免費評估

如果您正在考慮申請綠卡,請將簡歷發到 info@hooyou.com 我們將為您提供免費評估